
 
 

 

 

 
 

SUJET D’EXAMEN  
Année universitaire 2020 – 2021 

 
 

Intitulé de l’épreuve : Introduction à l’économie 

Semestre : 2 

Nom de l’enseignant : de Germain 

 

Licence : LEA1 

 

Modalité de l’épreuve : partiel écrit  

Durée : 1 heure 

 

Document et/ou matériels autorisés : Aucun 

 
 
 

 
 

Sujet  
 
 

Entourez / cochez la ou les bonnes réponses : 
 
I ) Les dividendes :  

 

1. Les salaires ont-ils suivi l’augmentation des profits ?  

  ☐ OUI        ☐ NON 

 

2. Les investissements sont-ils une priorité fasse aux dividendes (période : 2015/2019) ? 

  ☐ OUI        ☐ NON 

 

3. Dans la rémunération des grands patrons, la part variable liée au cours de la bourse à : 

  ☐ augmentée d’environ 28%               ☐ augmentée d’environ 5%        ☐ baissée 

 



 
 

 

 

 

 

4. L’entreprise essaie de plaire davantage à ses actionnaires  qu’à ses clients ?  

    ☐ 0.1% des ménages a capté les deux tiers des dividendes 

    ☐ 0.01% soit 3 800 ménages a reçu un tiers des dividendes versés en 2018 

 

5. Le versement des dividendes est massivement financé par :  

    ☐ les profits             ☐ la dette 

 

6. Le niveau d’endettement des entreprises a progressé du fait de : 

  ☐ la crise du COVID          ☐ aux difficultés de trésorerie 

 

II ) Les multinationales : McDonald’s : 

 

1. Le siège social de McDonald’s gagne de l’argent grâce : 

  ☐ à la vente des hamburgers         ☐ aux loyers variables des points de vente 

 

2. Optimisation fiscale en France pour McDonald’s ; c’est : 

    ☐ éviter de verser la participation à ses salariés    ☐ capter les aides publiques sans contrepartie 

 

3. McDonald’s, 2ème employeur privé au monde avec 38 000 restaurants : 

    ☐ paie la majorité de ses salariés au salaire minimum 

    ☐ sert plus de 70 millions de clients/jour 

    ☐ est le 3ème mondiale en restauration rapide 

 

4. McDonald’s France : 75 000 salariés et 1 500 restaurants avec 2.5 milliards d’euros de bénéfices : 

    ☐ les restaurants sont en location gérance 

    ☐ les loyers sont de 5% à 18% du CA annuel  

    ☐ les loyers sont fixes 

 

5. Les bénéfices par restaurants sont en moyenne de 200 000 euros : 

- L’émiettement des restaurants, moins de 50 salariés par restaurant, place les restaurants en 
dessous du seuil de reversement de la participation aux bénéfices :  

   ☐ VRAI    ☐ FAUX 

 



 
 

 

 

 

 

- La société en charge de la collecte des bénéfices se trouve au Luxembourg et échappe à l’impôt : 

   ☐ VRAI    ☐ FAUX 

 

- Verse des augmentations de salaire en lien avec ses bénéfices : 

   ☐ VRAI    ☐ FAUX 

 

6. Le salaire annuel moyen des salariés chez McDonald’s est de :  

  ☐ 24 000 euros        ☐ 17 500 euros        ☐ 30 000 euros 

 

7. L’opération 1 jeune, 1 solution, versement de 4000 euros pour l’embauche d’un jeune de moins de 
26 ans, pourra rapporter à McDonald’s France :  

  ☐ 25 millions d’euros        ☐ 45 millions d’euros        ☐ 10 millions d’euros      

 

8. Le turn over est de :  

  ☐ 35%       ☐ 15%        ☐ 65%      

 

III ) Plastique : 

 

1. La part des plastiques mis en circulation qui deviennent des déchets est de :  

  ☐ 50%       ☐ 60%        ☐ 80%      

 

2. Les déchets plastiques sont pour : 

  ☐ 80% dans les océans     ☐ 10% dans les océans     ☐ 90% sur terre    ☐ 50% sur terre      

 

3. Plusieurs pays ont interdit les emballages plastiques, comme :  

  ☐ la France        ☐ le Rwanda        ☐ le Maroc        ☐ l’Algérie        ☐ le Russie  

 

IV ) Pandémie locale : 

 

1. L’Afrique :  

☐ est le continent le plus touché 

☐ est le continent le moins touché 

 



 
 

 

 

 

 

2. Explosion des dettes : 

  ☐ les entreprises sont plus endettés 

  ☐ les états sont plus endettés 

  ☐ La France s’est endettée en 2020 à la hauteur de ce qu’elle était à la sortie de la Seconde Guerre      
Mondiale.  

 

3. Le télétravail :  

- Un salarié est-il plus productif en télétravail ? 

 ☐ OUI       ☐ NON       ☐ ça dépend 

 

- Le télétravail : 

  ☐ engendre des économies 

  ☐ permet aux salariés de travailler 1h30 à 2h de plus par jour 

  ☐ permet de moins payer d’heures supplémentaires 

 

V ) Partage des richesses 

 

1. Le seuil de richesse en France est de :  

  ☐ 3 542 euros        ☐ 4 000 euros        ☐ 2 800 euros 

 

2. Le niveau de vie en France est de :  

  ☐ 1% de la population touche 6 680 euros/mois   

  ☐ 1% de la population touche 14 800 euros/mois     

 

 3. En France : 

  ☐ les riches sont très riches   

  ☐ les riches sont moins riches qu’en Allemagne 

 

4. Inégalités :  

  ☐ 12% des 20-29 ans vivent sous le seuil de pauvreté   

  ☐ 30% des 20-29 ans vivent sous le seuil de pauvreté   

  ☐ en 2018 51% des femmes étaient diplômées du supérieurs contre 40% des hommes 

  ☐ il y a plus de femmes que d’hommes sous le seuil de la pauvreté  



 
 

 

 

 

  5. La pension retraite des femmes est plus faibles de … :  

  ☐ 30%       ☐ 40%        ☐ 50%      

 

6. Les premières causes de décès dans le monde sont :  

  ☐ infarctus   

  ☐ cancer 

  ☐ accident de la route 

 

7. Les causes de la faim dans le monde ; classez de 1 à 3 : 

- chocs économiques : ….. 

- évènements climatiques : ….. 

- les conflits : ….. 

 


